

豫商正在崛起,已逐渐成为云南经济社会发展不可忽视的一股力量,成为在滇异地商会中的后起之秀。

打响豫商品牌 崛起于七彩云南

■ 林巧 周文璟

有数据显示,2012年底,在云南从事产业经营的河南籍人士超过30万人,各类企业在滇异地企业近千家,总投资超过200亿元,每年为云南创造了上百亿元的经济体量。

据《云南日报》消息,在团结壮大、抱团发展中,河南商会成立了“云南豫商投资有限公司”,真正解决会员企业的融资困难;商会注重形式,更注重实效,做到有活动、有深入、有跟进、有落实,取得以商招商明显成绩。2012年4月,商会被评定为云南省首批5A级商会;2013年2月,在云南28家省级商会中被云南省招合作局评定为“2012年优秀商会”。成立仅6年的河南商会,从无到有,由小壮大,创造了豫商在云南的一个个奇迹,在全省异地商会当中大放异彩。

豫商崛起彩云南

一直以来,地处中原腹地的河南省与位于西南边陲的云南省虽然相距万里之遥,但豫滇渊源却极其深厚。

多年来,无数勤劳、勇敢、朴实的中原儿女,怀揣梦想,满怀希望,在云南这片热土上繁衍、生息、创业、致富、发展。特别是改革开放以来,一批又一批河南儿女为了边疆建设和发展,义无反顾地奔赴云岭大地,用辛勤和汗水,在促进云南经济发展的同时,创造了无数成功的商业奇迹,谱写了豫商艰苦创业、不懈奋斗的感人故事。

豫商秉承“草根成长、信用为本、传承有脉、行商无疆”的精神,在云南各州市、各行业的市场竞争中脱颖而出,并赢得尊重。据了解,目前在滇的河南籍人士投资行业涉及房地产、金融、建筑、重型机械、珠宝玉器等,涌现出了世林房地产、丰晨集团、阳光事达、华衡科技、瀚林图文等众多知名企。此外,有些行业还形成了河南品牌,诸如安阳的建筑业,长垣的重型装备制造,驻马店防腐处理的防渗漏工程,洛阳、三门峡的矿业开采、冶炼,南阳的玉器加工销售等。仅以玉器行业而言,在云南从事玉器加工销售的从业人员中有70%是河南人,在这些河南人中又有80%的是南阳人。

为了给在滇投资的豫商提供服务,商会注册成立了云南豫商投资有限公司,向豫商企业给予资金扶持,项目上进行合作。值得关注的是,在滇豫商通过这个渠道,不仅完成资源整合、积蓄资本、发展自己的过程,而且打造了一个在云南的豫商投资资本远洋舰,形成多赢局面,为在滇30万豫商打造经商平台。

以商招商作纽带

河南商会自成立以来,通过各种方式,积极参与到云南的经济建设大潮中,为做好两地政府与企业交流的纽带作用,积极发挥商会的资源优势,努力扩大会员企业的发展空间,为西部大开发和云南的“两强一堡”战略做出了许多努力并取得佳绩。商



◎七彩云南



◎云南省河南商会会长刘兴督

会参加全国部分省份及滇豫两省各州市政府的招商项目推介会上百次。

而随着在滇豫商的影响力日益凸显,河南商会的经贸活动范围越来越广,从云南的各种会议到各个层面的招商活动,到处都留下了商会的身影和脚步,豫商每到之处都得到当地党委、政府的高度重视。特别值得一提的是,2011年7月,由河南商会全力协办的“中国面向西南开放重要桥头堡德宏黄金口岸推介会”在郑州举行,在德宏推出的150多个项目中,诸多河南商均表示出了浓厚的合作意向,同年8月

底,河南省豫商联合会会长率领豫商考察团回访云南,考察了德宏、红河、保山等地的投资环境和条件,达成了加强德宏州与河南省的旅游合作,开通德宏—昆明—郑州航线的合作意向。2012年1月,云南省招局、德宏州政府出席了2012年河南商会会长大会,所作的云南“桥头堡”建设专题推介发言,再次将豫商的眼光聚焦云南。广东、厦门、深圳、澳门、香港等地河南商会纷纷表示要到云南考察投资。经过云南省河南商会的努力,云南、河南两省商界建立了良好的互动关系,对在“桥头堡”建设中进一步加强合作充满了信心。

云南省河南商会会长刘兴督认为,商会是联系两省民间活动的一个桥梁,作为商会来讲,在招商引资活动中具有很强的说服力;而作为商人来讲,对当地投资政策、优势、劣势,向外界商人有针对性介绍,更有号召力。通过这样的招商活动,不仅显示了商会有战斗力,也得到了政府的认可,商会也建立起了一定的影响力,这就应了一句话:有才才有位。

还有一个关于河南商会以商招商的案例不得不提:去年,云南省政府民企入滇助推桥头堡建设大会期间,省工商联请河南商会邀请河南的企业家来参会。在这个活动中,河南商会请来了21位河南民营企业家,这些民营企业家每年创造的产值超过百亿元,其中有的还是全国人大代表或者政协委员。“这些河南企业都与商会有密切关系,所以河南商会能请得来,请得动。”据刘兴督介绍,在前来参加民企入滇助推桥头堡建设大会的河南企业家中,有3家

企业的年产值超过500亿元。为此,省主要领导还特别表扬了河南商会。

总而言之,在以商招商中,河南商会不但注重形式,更注重实效,体现了商会不仅为会员企业服务,还发挥自身优势,成为在滇豫商对外交往的窗口、招商引资的载体。

叫响豫商品牌

商会就是一座友谊的桥梁、一条乡情的纽带、一个思想交流的舞台、一个帮扶解困的后台、一个合作发展的平台、一个需要奉献精神的集体。

而关于商会建设,刘兴督在豫商圈里有个广为流传的观点,这个观点被全国豫商评价为很经典,也很通俗。商会建设有三个步骤:第一步“吃吃喝喝”,他所指的吃吃喝喝是通过在一起搞联谊活动,增进了解;第二步“勾勾搭搭”,所谓勾勾搭搭,就是大家在一块根据自己的产业,找有互补性的企业,大家在一块探讨一些合作的可能,找一些合作的商机,进行合作;第三步“轰轰烈烈”,在前两步的基础之上,大家有了了解、有了合作,谋求更大的发展,达到轰轰烈烈的效果。

站在云南建设面向西南开放桥头堡的大战略背景下,豫商迎来了极大的发展机遇。为了抓住这一战略机遇,河南商会充分发挥社团组织的作用,团结带领全体会员和在滇豫商企业家锐意进取,在积极投资、不断创造新成绩的基础上,吸引更多的河南企业来滇投资发展,塑造新型豫商企业家形象,使在滇企业做大做强,为两省的经济发展、为云南的桥头堡战略做出自己的贡献。

完善管理体制 释放商会活力

■ 屈宏伟

全国政协委员、广东省客家商会会长、大百汇集团董事长温纯青日前在全国政协会议上提交了“支持发展商会组织”的提案。温纯青认为,商会承担着政府和企业在市场经济活动中所不能完成或不能高效完成的社会职能,在弥补市场失灵、促进工商业繁荣、协调沟通政府与企业关系、参与社会公益等方面发挥着积极作用,是实现全面建成小康社会目标的重要力量。

温纯青委员以广东省客家商会为例向记者介绍说,该商会是由广东地区工商业领域客家籍企业家自发成立的民间组织,提出了“依法建会、以德立会、以责长会、以利兴会”的办会宗旨。在贯彻各项政策法规的前提下,不断整合行业资源,合力抱团提升市场竞争力,倡导商业道德,加强行业自律,同时积极参与欠发达客属地区经济建设和社会公益事业,宣传优秀文化和优良道德传统,为社会发展增加了更多“正能量”。

温纯青认为加强商会建设应首先从立法开始,从法制层面合理规范政府与商会组织的治理边界,明确商会组织代表企业利益、为企业服务的性质和法律地位,并赋予商会在法律框架内充分的自治权;另外,废除商会组织接受民政部门和主管部门双头管理的体制,指定各级工商联为商会唯一主管部门,释放商会的活力。

中国电子商会 智能电视售后成“三包”盲点

■ 滕明

中国电子商会消费电子产品调查办公室调研预计,2013年国内智能电视产品渗透率将达50%,在电视新产品中发展最快,增长最为迅速。

消费者在感受彩电智能化带来便利的同时,延伸的售后问题也颇让其困扰。相对于传统电视,智能电视功能与配置更加复杂,用户的售后服务需求在单一的硬件故障维修基础上,增加了系统配置维护、软件升级调试、使用演示指导等全新的多样化需求,但电视智能化所带来的新售后需求却游离于传统“三包”服务之外,目前各彩电品牌智能电视售后维修标准各异,对于智能电视硬件维修均按照国家三包规定进行维修,而在软件服务上,尚无明确规定。

作为创新科技产品,智能电视本身存在操作复杂性,大部分消费者还是需要专业技术人员的使用指导才能顺畅使用,企业亟需配备专业化的人员上门安装讲解,因此,对于智能电视软件故障如何处理的问题上,成为售后服务盲点,还有待进一步完善,妥善处理软件升级维修是智能电视发展的根本。

中国电子商会消费电子产品调查办公室发布的《中国智能电视售后服务白皮书》显示,包括软硬件升级不能同步、联网后病毒与木马威胁、APP应用下载不了及安装后出现卡屏、死机等现象,从智能电视软件三包、升级服务等方面,详细规范智能电视的售后服务标准,并期待以此为引,为整个智能电视行业的良性发展提供参考,希望更多的彩电企业能够在此基础上不断完善自身的智能电视售后服务水平,最终形成行业遵循的准则。

目前主流彩电品牌在智能电视售后方面已有拓展,海信细化了问题查询条件,将问题进行四步筛选,帮助消费者更加精准地寻找解决方法;TCL注重在线申请、咨询方式,并增设电子邮件问题投递渠道;创维智能电视则设立了专门的短信服务平台;康佳针对智能电视售后推出“易享通”产品,增设了多项关于智能电视的服务内容;三星等外资品牌则更注重在线维修申请、维修进度查询等服务专栏。业内专家认为,各彩电品牌对于智能电视售后已有所关注,但消灭“三包”盲点,还需在服务模式上有所创新,同时需要相关行业规范的指引。

四川省湖南商会企业 拟在蓉投资40亿元

■ 林淑芳 钟丽纯

笔者从四川省湖南商会获悉,商会会员企业今年将投资40亿元,继续为成都担当全省“首位城市”的建设和发展出力。

2012年,四川省湖南商会积极开展对外商务活动,在四川范围内成绩喜人。“成都是中国重要的高新技术产业基地、现代制造业基地,发展潜力巨大。对于湖南企业而言,成都这块土地充满了规模扩大、产业转型的机遇。”会长唐武桥表示,2013年在成都召开的《财富》全球论坛、华商大会等都将为成都的发展创造新高峰。

目前,四川省湖南商会多家会员企业已展开相关行动,助力大成都发展,预计今年将投资40亿元,其中成都欢愉科技有限公司的精诚机构新项目将于今年7月投入使用。

追求卓越 走向卓越 巴中国际发展商会搭建巴中贸易合作的桥梁

■ 马晓璐 苏国历

2013年1月,由巴中国际发展商会主办的纪念华人移民巴西200周年活动,在圣保罗历史文化中心举行,巴西十多位联邦参议员、众议员、圣保罗州议员、市议员以及巴西各界著名人士同华人代表和中资公司领导纷纷出席。

巴中国际发展商会是家在巴西注册的社团法人。于2002年成立。商会由巴西知名华人、华侨和当地名流和企业家组成。是中国商人在巴西实力最为雄厚的民间团体,在中国的上海、杭州、义乌和厦门设立了办事处。在巴西人口集中和经济发达的沿海各州以及主要内陆州都建立了分会,涵盖巴西大部分地区。并延伸到南美阿根廷、乌拉圭、巴拉圭等国家。形成了一个信息资源、社会、文化资源、经济资源

的强大社团。

巴中国际发展商会会长胡忠伟先生,任会长至今,牵引巴中企业家双向投资,成绩显著。2006年加入巴西议员协会联邦委员会,成为巴西数量不多的华人委员;同年,成为中国侨联青年委员会委员。胡忠伟会长认为巴西有着巨大的商业空间。巴中国际发展商会作为巴中两国的友好桥梁和互交流的一个平台,共同促进中国和巴西以及其他各国的互相了解和友好往来,发展双边贸易,扩大经济技术合作,推动文化和教育事业,达到“发展巴中市场,繁荣巴中经济”的双赢目的。在会长胡忠伟先生的领导下,商会的团队在不断壮大。

在巴中两国的商层互访文化交中,胡忠伟会长于2004年11月应原巴西总统卢拉先生的邀请,陪同来访拉美四国

行,一同参与并讨论两国的发展方向和两国的合作前景,胡忠伟会长受到了拉美四国领导的高度赞赏和评价,为巴西华商起到了带头作用。

巴中国际发展商会愿与社会各界合作,共同努力,为进一步扩大与中国的发展关系,推动巴中贸易与合作的往来,巴中国际发展商会在中国的上海、杭州、义乌、厦门设有办事机构,特别拟在厦门设立商务机构,由巴中国际发展商会名誉会长苏国历先生全权负责。将为中国各级政府、中国企业家提供一个全方位宣传巴西的商务考察平台,为两国政府高层、企业家互访提供一条龙服务。

巴中国际发展商会有信心为巴中两国经济以及两国人民的友谊做出更加卓越的贡献。

回乡打造物流中心 上海仙游商会注资7亿

■ 郑志忠

3月7日,位于福建省仙游县经济开发区的海丰物流项目工地,场地平整等前期工作正抓紧推进。该项目由上海仙游商会会员抱团回乡投资,将打造一个现代化的物流中心。

去年,上海仙游商会注资7亿元成立

福建海丰投资有限公司,决定在枫亭镇建设物流中心。项目规划用地380亩,建设21层商业大厦3幢,5座仓库,2座冷藏室及其物流配套设施,年配送货物50万吨。

上海仙游商会秘书长钟伟全说,枫亭镇已有闽中物资城、仙游县农工贸批发市场等物流项目,商贸活跃。为此,在该镇发展现代物流业,具有人流、商流、资

金流等基础和优势。项目建成后,将依托该市港口、区位和交通优势,服务该市与周边地区,并辐射全省及内陆中部地区。

据介绍,为确保项目尽快开建,镇里认真组织征迁,提供优质高效的服务,目前已完成征地223亩并交付项目业主。